

ÎNDEPLINIREA RITMICĂ A PLANULUI LA TOȚI INDICATORII, UN IMPERATIV MAJOR AL ÎNTRECERII:

INTRE- PRINDEREA „AUTOMATICA“ BUCUREȘTI **AM MUNCIT MAI MULT, MAI BINE, MAI ORGANIZAT**

IN PRIMELE DOUĂ LUNI ALE ANULUI PRODUȚIA GLOBALĂ A FOST REALIZATĂ ÎN PROPORȚIE DE 101,3 LA SUTĂ ; PRODUȚIA MARFĂ 104,2 LA SUTĂ ; LIVRĂRI LA EXPORT 129,5 LA SUTĂ ; PRODUCTIVITATEA MUNCII 100,8 LA SUTĂ



ÎNTREGUL POPOR SALUTĂ CU SATISFAȚIE ȘI PROFUNDĂ RECUNOȘȚINȚĂ REZULTATELE RODNICE ALE VIZITEI ÎNALȚILOR SOLI AI ROMÂNIEI SOCIALISTE PE MERIDIANELE AFRICII ȘI AMERICII LATINE

TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Întregul nostru popor salută cu deosebită mândrie și vie satisfacție rezultatele recente vizite întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Liberia, Argentina și Guinea, vizită pe care o socotește o nouă și puternică contribuție la întărirea cauzei păcii și colaborării între popoare, o strălucită mărturie a afirmării României, a creșterii prestigiului ei în lume.
Pe adresa Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a secretarului general al partidului sosesc numeroase telegrame exprime-

mind sentimentele oamenilor muncii de dragoste fierbinte, de profundă stimă și respect față de solii iubii ai patriei noastre socialiste în noua misiune de pace pe meridianele Africii și Americii Latine. Telegrammele exprimă profunda admirație și recunoștință pentru contribuția hotărâtoare pe care secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o aduce neobosit în promovarea politicii externe a partidului și statului nostru elaborată de Congresul al X-lea al P.C.R.

Comunistii, oamenii muncii, toți locuitorii Capitalei, se spun în telegrama adresată de Comitetul municipal București al P.C.R., v-au urmat cu inima și gândul fierbinte, cu satisfacție și profundă mândrie în vizita pe care ați întreprins-o, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Liberia, Argentina și Guinea, ca sol de onoare al năzuințelor și idealurilor nobile ale poporului nostru de pace, progres, colaborare și înțelegere între națiuni.
Acum, când ați revenit în patrie, se spune în încheiere, îngăduiți-ne, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să dăm glas sentimentelor noastre de satisfacție.
(Continuare în pag. a III-a)

IN PAGINA a 4-a

ORIZONT CULTURAL

- Opini : „DEȘCHIDEM CU BUCURIE COLOANEA FOII NOASTRE...”
- Cronica TV : IN MILENIUL TREI
- Poezie : Lucia Negoită - POEME
- Teatru : STILUL ȘI ȚINUTA SPECTACOLULUI POLITIC
- Pro și contra : ARTA LA DOMICILIU, CU IDEEA, EXECUȚIA ȘI MATERIALUL ÎNTREPRINDERII

foileton
Să ai o prietenă !... Doamne, de când mi-am visat să am o prietenă ! De pe vremea când mă jucam cu păpușa, purtam codițe și mama mi-a cumpărat o mică plăcă de tablă, pe care cozeam cozonaci de nisip și fierbeam supă de castane, de atunci mi-am visat să am o prietenă... Ani de zile am tinut după o colegă de bancă, imimoasă și simțitoare, pe umărul căreia să pling în voie când luam un doi la matematică și pe care s-o văd bucurându-se sincer
**UNORA
NU LE
PLAC
ANEC-
DOTELE**
de OCTAV
PANCU-IAȘI



Ion Schneider de la Fabrica „Electrotimis” — Timișoara este unul din cei mai buni U.T.C.știți frunțați ai secției sale.
Fotografia de GHEORGHE CUCU

**CAMPANIA PRODUCȚIILOR RECORD
ÎN AGRICULTURĂ
ÎN ARGEȘ,
PENTRU 10 000 DE TINERI,
PRIMĂVARA A SOSIT !**
Peste tot, în satele argeșene, campania agricolă de primăvară este în desfășurare. Toate forțele sunt concentrate pentru rezolvarea, în amănunt, a problemelor stringente : organizarea muncii, fertilizarea, asigurarea semințelor, pregătirea acțiunii de irigații. Aproape 10.000 tineri cooperatori, mecanizatori, lucrători din I.A.S. și muncitori navetiști participă la acțiunile premergătoare declanșării campaniei propriu-zise. Din cele peste 8.000 hectare amenajate pentru irigații, mai bine de jumătate au fost puse în perfectă stare de efectuare a udărilor, iar pe restul suprafeței, materializându-se programul de măsuri adoptat de organele județene de partid și de stat în aceste zile, se lucrează la zi-lumină. În aceste acțiuni, tinerii din Cotmeana, Belecl-Negrești, Morărești, Căpeasca se evidențiază nu numai pentru participarea dar și pentru calitatea muncii executate. Concomitent, la Onja, Teiu, Ciupa, Rătești alte mii de hectare au devenit sau vor deveni șantiere în vederea amenajării pentru irigații. Insuficiența apei din sol și determină pe gospodarii argeșeni să intensifice eforturile pe șantierele de acest gen ; hotărârea unanimă fiind aceea că și prin irigații să determine obținerea în acest an a unor producții agricole foarte bune. Totodată, drumurile către cîmp sînt impinzite de atelele repartizate la transportul gunoierului de grajd. Peste tot în județ, zilele acestea coincid cu desfășurarea
GH. FECIORU
(Continuare în pag. a III-a)

IN PAGINA a 2-a

- Tribuna activistului U.T.C.
- A ACȚIONA NE-MIJLOCIT ALĂ-TURI DE TINERI
- Reporter în anchetă
- BARACA ÎNCĂPĂȚINATĂ
- Anticazană
- DESPRE ORIGINEA ȘI ESENȚA RELIGIEI

CÎTEVA CONSECINȚE

Mai multe comune prin care am trecut în ultima vreme, împreună cu o brigadă a ziarului, mi-au oferit cunoașterea mai în adîncime a unui fenomen pe care îl întâlnim destul de frecvent în organizațiile de tineri din lumea satelor. Îl cunoscușem eu, pe ici-pe colo, și mai înainte, cu ani în urmă, însă cele mai recente deplasări m-au pus față în față și cu câteva din consecințele sale, apărute între timp. Iar aceste consecințe vor să atragă atenția că realitatea despre care vorbeam, alegerea unui tânăr profesor în funcție de secretar al comitetului județean U.T.C., nu este întotdeauna cea mai fericită soluție. Și nu este mai ales în cazul în care nu se caută în primul rînd tînrul cel mai bun, orice ar fi el, ci se caută cu orice preț profesorul.
Mie, cum puțin, mi se pare evident, o dată ce tinerii cooperatori dintr-o comună sînt de trei ori mai numeroși decît elevii, este de tot așteptat să fie ales un reprezentant al categoriei majoritare, nu un profesor care nu poate fi socotit nici măcar reprezentant al elevilor. În loc de asta, însă, în unele locuri dai chiar peste ceva mai mult : locțiitorul secretarului U.T.C. este și el bibliotecar, responsabilul cutăruș resort este medicul, al altui resort încă un profesor, și abia pe ultimele două-trei locuri din comitetul comunal mai găsești câte un tînr-doi. La comitetul județean U.T.C. însă situațiile anormale de acest fel sînt explicate cifrele pot fi de... normal, prin faptul că cu profesorii „se lucrează mai ușor”, că „se descurcă, oricum, mai bine cînd le ceri un plan de muncă, o dare de seamă, o hîrtie”. Ceea ce, fără îndoială, cel puțin la prima vedere, este cîștigat pe de adevărat, intelectual este „om cu carte”, nu se poate compara îndemnarea unuia la scris cu îndemnarea celuilalt la sașă.
Consecințele despre care aminteam mai sus au început însă, treptat, să apară și ele, iar în ultima vreme sînt din ce în ce mai vizibile. Auzi, de exemplu, tot pe la comitele județene U.T.C., critici sau lamentări de felul acesta : „comitetul comunal lucrează numai cu elevii”, „la muncă patriotică — elevii, la activități culturale — elevii, la... — tot elevii”. „De ce nu sînt atrași și tînrarii la activitate?”. De ce ? Cred că răspunsul e foarte simplu : pentru că secretarul U.T.C. pe comună este profesor, li are mai la îndemînă pe elevii, se bucură și de ascultare în rîndul lor — și gata. Un număr oarecare de tineri, ca să participe la o acțiune, nu-i greu deloc de adunat, iar în felul acesta rămîni treptat în afara organizației.
toamăi cei mai mulți membri ai ei. Altele, nu se scena cîmînilui cultural vezi, iarăși, numai elevii sau... profesorii. „Nu știu de ce, se plînge secretarul comitetului, nu avem cooperatori în formațiile artistice. Cred că nu le place să danseze”. Nu le place ? Mai degrabă se sfîșie vîna pentru că nu îl vîd acolo, sus, și pe secretarul ales de ei, nu îl găsesc într-o formație sau alta, ori poate îl vîd dar de cele mai multe ori tot nu le vine să creadă că este unul de-ai lor. Așa se face că, dacă am cîștigat, indiscutabil, prin apelul la profesor, în îndemnarea la hîrtie, am pierdut, în schimb, în îndemnarea la activitate. Care din aceste consecințe vi se par mai importante ?
Din situații de acest gen nu poate fi trasă decît o singură concluzie : secretarul U.T.C. al comunei este ales nu ca să lucreze județul cu el, ci ca să lucreze el cu tinerii.

D. MATA

să discutăm despre tinerețe, educație, răspunderi „NU SE POATE FACE NIMIC” CÎND NU VREI SĂ FACI TOTUL !

Doar cînel minute trecuseră de cînd mă aflam pe marele șantier al luminii de la Someș. Abia făcusem cunoștință cu secretarul U.T.C. și aveam deja capul împaiat cu „greutățile de necozolvat ale organizației”. Tovarășul Rusu mi-a vorbit pe larg despre „nereceptivitatea tinerilor”, despre indisciplina de la loturi ; am aflat „cît trebuie să alerg omul după o prăpădită de cotizație” și cum „colecse brigadierii inițiativei Comitetului U.T.C.”, mi s-a spus și cît de mult lipsește sprijinul de la județ.
Fiește, după ce mi-am notat toate aceste probleme l-am întrebât pe interlocutor ce a întreprins el, personal, ca secretar U.T.C. și comandant de șantier național pentru a înlătura pomenitele necazuri.
M-am mirat atunci de neaj-

torarea în care părea căzută omul ales să reprezinte vreo 2.000 de tineri, să se bată pentru interesele lor.
Acest tînr pînă nu de mult muncitor, de la care te-ai fi putut aștepta, deci, să privească mai matur, mai curajos, mai bărbătește problemele — unele reale — ivite în viața unui mare colectiv utecist, nu părea dispus și nici în stare să „se bată”.
Și m-am întrebant : ce eroziune intimă a afectat țînta

morală a acestui om de 24 de ani care își câștigase justificate aprecieri pentru felul cum muncise pînă atunci, atît la strung cît și în mai mica organizație U.T.C. din care făcuse parte ?
Am urmărit timp de o lună, între altele, și activitatea tovarășului Rusu. Am ajuns la cîteva concluzii.
Insuccesele se datorau înțelegerii funcționărești a muncii ce i se încredințase. Mi s-a părut, apoi, că a început să creadă că, prin alegerea sa ca secretar i s-a acordat un post, o funcție, și nu, înainte de orice, o mare răspundere. Văzînd în titlul de comandant al șantierului național
OVIDIU PAUN
(Continuare în pag. a II-a)

(Continuare în pag. a II-a)

TELEGRAM

Președintele Republicii India, V. V. GIRI, a trimis președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, următoarea telegramă:

Sint recunosător Excelenței Voastre, guvernului și poporului României pentru amabilul mesaj de salut adresat cu prilejul celei de-a 24-a aniversări a zilei republicii.

Impărtășim încrederea Excelenței Voastre că prietenia și cooperarea dintre cele două țări ale noastre se vor dezvolta pe mai departe și se vor consolida în anii care vin.

Am așezat cu plăcere în recenta mea vizită în țara dumneavoastră și folosesc acest prilej pentru a vă felicita pentru realizările multă sănătate, precum și succes și prosperitate poporului român.

Președintele Franței, GEORGES POMPIDOU, a trimis președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, următoarea telegramă:

Survolind din nou teritoriul Republicii Socialiste România, în drum spre Franța, folosesc această ocazie pentru a vă reînnoi, domnule președinte, asigurările înalte și foarte cordiale mele considerându-vă, împreună cu expresia sentimentelor mele foarte sincere pentru dumneavoastră personal și pentru viitorul ferit al pătrii noastre țări.

Având cu adâncă încredere despre catastrofa minieră din localitatea Sokobania, care a provocat pierderi de vieți omenești în rândul minerilor și al echipelor de salvare, vă exprim profunda noastră compasiune și vă rog să transmiteți condoleanțele noastre celor mai sincere familiilor indolierte.

O hotărâre a Consiliului de Miniștri

Printr-o hotărâre a Consiliului de Miniștri, au fost luate unele măsuri pentru organizarea și dezvoltarea producției de planșe textile și mătase naturală.

Hotărârea Consiliului de Miniștri se înscrie în contextul programului de măsuri stabilite de conducerea partidului privind dezvoltarea producției de în, cinepă, bambac și goșoși de mătase.

Vaccinarea antipoliomielitică

Între 15 și 21 martie 1974 se va desfășura în întreaga țară, în cadrul acțiunii de primă vaccinare antipoliomielitică a copiilor născuți între 1 decembrie 1972 și 1 decembrie 1973, aplicarea celei de-a doua doze de vaccin trivalent.

Vaccinarea constă în administrarea sub formă de picătură pe cale bucală a vaccinului antipoliomielitic trivalent, produs în Republica Socialistă România la Fabrica de Vaccinuri „Dr. I. Cantacuzino”.

La această acțiune sînt invitați să participe părinții și reprezentanții dispensarelor medicale teritoriale din localități, cit și familiile cu domiciliul în străinătate care în etapa de vaccinare se află ocazional în localitate.

PRIN DECRET al Consiliului de Stat, tovarășul Petruche Dănilă a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Guyana, cu reședința la Caracas.

Salon Național al Cărții. 11-20 MARTIE 1974. holul teatrului național bd. Băcescu nr. 2 deschis zilnic între orele 11-19. CONSILIUL CULTURII ȘI EDUCAȚIEI SOCIALISTE centrala cărții - oficiu pentru expoziții

actualitatea pentru tineret

17 34 92

Pentru zestrea de frumusețe a orașelor

GORJ: În ciuda timpului nefavorabil sute de tineri din județul Gorj s-au aflat prezenți în ultimele zile pe șantierele locale de muncă patriotică. În municipiul Tg. Jiu aproape 1000 de tineri au muncit cu multă hărnicie în parcul de mătase... (V. CRĂCIUN)

Bihor: Tinerii din județul Bihor au executat lucrări de defrișare, împădurire și întreținere a arboretului pe o suprafață de circa 500 hectare. Cele mai vaste șantiere — în împrejurimile orașelor Dr. Petru Groza și Oradea... (V. R.)

In scrierilor produse de tinerii județului Brașov prin muncă patriotică în ajutorul îndeplinirii sarcinilor de plan se ridică la 3 milioane lei, iar la Fabrica mixtă de industrie locală din Iași, numai în prima decadă a lunii martie, s-a realizat o producție suplimentară de 1,5 milioane lei... (V. CRĂCIUN)



După mai multe spectacole de succes, prezentate în Capitală și în unele localități moldovene, formația muzicală feminină „Venus” L, împreună cu „Roșu și Negru”, continuă un turneu de zece zile în țară. Spectatorii din Făgăraș, Cluj, Timișoara, Arad, Hunedoara, Tg. Mureș, Sibiu și Pitești au avut plăcutul și auzidele ultimelor compoziții proprii ale formației, unele chiar în premieră.

avizier

Concurs Festival de jazz. Casa de cultură a tineretului din Sibiu organizează, în zilele de 16 și 17 martie a.c. cea de-a patra ediție a Festivalului de jazz. În noul lacăș al Casei de cultură a sindicatelor din localitate...

forum. In județul Arad s-a declanșat noua ediție a „Ecotehnicii '74”. Pînă la sfîrșitul acestui an, simpoziioane, dezbaterile, sesiunile de comunicări științifice, conferințele organizate în cadrul acestor manifestări au ca scop...

Concurs. Casa de cultură a tineretului din Sibiu organizează, în zilele de 16 și 17 martie a.c. cea de-a patra ediție a Festivalului de jazz. În noul lacăș al Casei de cultură a sindicatelor din localitate...

turism

Un bogat registru de lucrări, menite să modernizeze baza existentă a turismului în județul Brașov, sint în atenția Oficiului Județean de Turism pentru acest an. Unele dintre ele au început să fie deja concretizate. Ne referim în primul rînd la îmbunătățirea dotărilor existente la cabanele de creastă... (V. CRĂCIUN)

vremea

În următoarele 24 de ore vremea, după comunicările Institutului meteorologic, se va menține în general frumoasă, continuînd să se încălzească ușor. Cerul va fi variabil, vîntul va sufla slab pînă la potrivit. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -8 și +2 grade, iar maximele între +3 și +13 grade. Local se va produce ceață, mai ales în vestul țării... (V. RĂVESCU)

telex

In onoarea constructorilor fruntași. Constant, în întrecerea utecității „Tineretului — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen”, se mențin în frunte circa 900 de tineri din sectorul construcțiilor al Capitalei. Pentru ei, Comitetul U.T.C. al sectorului amintește organizarea o serie de activități politico-ideologice, culturale-artistice educative. Astfel, am reținut dintre cele desfășurate în ultimele zile, întîlnirea tinerilor de la I.C.M. 1 la clubul Din Drumul Murgului cu doctor Liviu Ștefănescu, șef de secție la Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România și cu tovarășul Grigore Costin, proctorul Academiei de Științe sociale și politice, care au vorbit despre instaurarea primului guvern democrat... (V. CRĂCIUN)

sport · sport

„CUPEI TINERETULUI” CONTINUĂ

TELEORMAN. Tenisul de masă ciștigă noi prieteni. Peste 90 de tineri, cei mai buni din cei 12500 participanți la faza de masă, reprezentanți ai categoriilor 11-14 și 15-19 ani au fost prezenți la startul intracucerilor de tenis de masă din cadrul etapei județene a Cupei Tineretului, desfășurată la 8 mese, în sala de sport a Școlii generale nr. 3 Alexandria. O frumoasă comportare au avut-o sportivii din localitățile Zimnicea, Videle și Roșiori, care au cucerit cele mai multe locuri fruntașe... (DUMITRU POPA)

BRĂILA. ...Și băieții și tetele! Cupa întrecerii continuă pentru Cupa Tineretului, categoria 16 ani. La Brăila s-a încheiat etapa județeană la tenis de masă. În sala de sport a Școlii de cultură și sport nr. 2...

ȘIBU. Ciștigător... sportul cu paleta. Sportul cu paleta cunoaște o largă popularitate și în comunitățile satele județului Sibiu, reunind, săptămînal, un număr mare de tineri la întrecerile organizate pe plan local. Organizații de tineri și elevi din comunele Cristian, Selmibăr, școlii Zina și alte localități s-au disputat șansele pentru cucerirea primelor titluri de campioni. Printre participanți se aflau o serie de debutanți, cum sînt elevii de la Școala (Zina), Gerard Kröider (Selmibăr), sau elevulele: Valentina Fritilă (Cisnădie), Melita Vetro (Cristian), care au reușit să se califice în faza superioară a competiției... (TRAIAN ENACHE)

publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate

PENTRU AMATORII SPORTURILOR DE IARNĂ și pentru cei ce apreciază farmecul montan, ÎNTRERINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI ORGANIZEAZĂ EXCURSII

- 1) CU AUTOCARELE
 - BUCUREȘTI — SINAIA — PREDEAL
 - Cu plecare din carierele: TITAN — complex A.8 — restaurant MINIȘ — BERCENI — b-dul Metalurgiei — centrala telefonică — DRUMUL TABERELI — cinematograful FAVORIT — PIAȚA PALATULUI R.S.R. — restaurant CINA
 - Costul excursiei — 67 lei
 - BUCUREȘTI — SINAIA — PREDEAL — POIANA BRAȘOV
 - Cu plecare din: PIAȚA PALATULUI R.S.R. — restaurantul CINA
 - Costul excursiei — 77 lei
- 2) CU TRENUL PE ITINERARIILE:
 - BUCUREȘTI — SINAIA — BUȘTENI — PREDEAL — de 1 zi
 - Cu plecări în fiecare duminică din: GARA DE NORD la orele 5,12 — GARA BASARAB LA orele 8,00
 - Costul excursiei — 37 lei
 - BUCUREȘTI — SINAIA — BUȘTENI — PREDEAL — de 1 1/2 zile
 - Cu plecări în fiecare sîmbătă din GARA DE NORD, la orele 14,58
 - Costul excursiei — 87 lei
 - LA CABANELE DE PE VALEA IALOMIȚEI ȘI VALEA PRAHOVEI — de 1 1/2 zile, organizate și la cararea colectivilor din întreprinderi, instituții, școli și facultăți CU AUTOCARELE: BUCUREȘTI — SINAIA — PREDEAL — POIANA BRAȘOV de 1 1/2 zile
 - Inscrieri și informații la filialele de turism din calea Victoriei nr. 100 și b-dul Republicii nr. 68 — telefon 15 74 71 și 14 08 00.

IMPORTANT: Cei ce doresc să-și rezerve locuri din timp, se pot înscrie și achita costul excursiei, la filialele de turism din calea Victoriei nr. 100 și b-dul Republicii nr. 68, plecarea autocarelor urmind a se face din Piața Unirii.

PRIMĂVARĂ STUDENȚEASCĂ LA CLUJ. Duminică a început la Cluj festivalul „Primăvara studențească”. Organizată sub egida Centrului universitar local, manifestarea, aflată la a IX-a ediție, este dedicată marilor evenimente pe care împreună cu tinerii populor studenții clujești se pregătesc să le împlinesc: cea de a 30-a aniversare a prilejului național antifascist armate, PCR-ul al XI-lea al P.C.R. și pe plan local, 1850 de ani de așezare documentară a municipiului Cluj. Organizatorii au intenționat să orienteze această nouă ediție a „Primăverii studențești” către realitatea actuală a tinerilor din zonă, prin amplorarea și efervescenta festivității, să „dovedească potențialul intelectual și științific și extindibilități mari ale Centrului universitar de a permenenția o foarte sustinută viață artistică, de a lega organic viața studenților săi de viața tinerilor din unitățile productive”. Expoziția, organizată în houl Casei de cultură a studenților, ingemănașii aspecte din activitatea plurivalentă din instituțiile orașului de la Somes. Ea este realizată de studenții instituțiilor de specialitate. Prima zi a prilejului numărați la studenții care manifestă prezența în dinlăungul țării. În jurul orașului Cluj se desfășură activități culturale și științifice. Acestea se desfășoară în cadrul unor concursuri, simpoziurii, sesiunilor de comunicări științifice, sesiunilor de comunicări științifice, sesiunilor de comunicări științifice, sesiunilor de comunicări științifice... (COSTIN ANTONESCU)

ÎNTRERECERILE „CUPEI TINERETULUI” CONTINUĂ. SIBU. Ciștigător... sportul cu paleta. Cupa întrecerii continuă pentru Cupa Tineretului, categoria 16 ani. La Brăila s-a încheiat etapa județeană la tenis de masă. În sala de sport a Școlii de cultură și sport nr. 2...

